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MINISTERE DE L’EAU, DE L’ASSAINISSEMENT ET DE L’HYGIENE 

————————– 

Discours de Son Excellence Monsieur Fidiniavo RAVOKATRA, 

Ministre de l’Eau, de l’Assainissement et de l’Hygiène de la République de 

Madagascar 

 

Conférence des Nations Unies sur l’Eau 2023 

22-23 mars 2023 – New York 

******* 

Monsieur le Président de l’Assemblée Générale, 

Monsieur le Secrétaire Général des Nations Unies, 

Excellences Mesdames et Messieurs les Chefs d’Etat et de 

Gouvernement, 

Mesdames et Messieurs les Chefs de délégation, 

Mesdames et Messieurs les membres de délégation, 

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, 

 

 

Avec la délégation de Madagascar que je conduis, c’est un immense 

honneur pour moi, d’être parmi vous aujourd’hui à cette Conférence des 

Nations Unies sur l’eau, consacrée à l’examen approfondi à mi-parcours 

de la réalisation des objectifs de la Décennie internationale d’action, sur le 

thème « L’eau pour le Développement durable » (2018-2028). 

Nous sommes tous actuellement conscients  de la valeur des ressources 

en eau, accentuée par sa rareté due aux effets du changement climatique, 

notamment pour les pays insulaires comme Madagascar.  

 

Madagascar est la quatrième plus grande ïle du monde avec ses 

587 295 km2 de superficie, ses 5 000 Km de côte et ses 29 millions 

d’htabitants. 

De par sa posititon géographique et suite aux effets du changement 

climatique, les zones côtières de Madagascar subissent annuellement les 

conséquences désastreuses des cyclones.  

Pourtant, la région Sud avec un climat semi désertique se trouve 

particulièrement exposée au phénomène réccurent de sécheresse. 
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Concernant les ressources en eau, Madagascar dispose des ressources 

en eau renouvelables évaluées à 387 milliards de m³/an soit une 

ressource en eau moyenne de 11 379 m3/habitant/an. 

  Et porutant, l’indice d’exploitation de ces ressources en eau est 

seulement de 5%. En effet, la majorité de ces ressources en eau se perd 

vers l’océan faute d’infrastructures suffisantes pour le stockage, et la 

distribution d’eau. 

 

Mesdames et Messieurs, 

Face à cette situation, Son Excellence Monsieur Andry RAJOELINA, 

Président de la République de Madagascar a établi la stratégie dédiée à 

l’Eau dans le Plan Emergence Madagascar (PEM) pour la réalisation de 

son Engagement  au peuple Malagasy ou Velirano N° 2 : « Eau pour 

tous ».  

 

Ces dernières années, les efforts fournis par l’Etat Malagasy se sont 

traduits par des résultats tangibles notamment l’accroissement  du nombre 

des nouveaux bénéficiaires de l’accès à l’eau qui a enregistré plus de deux 

millions deux cent mille de nouveaux bénéficiaires.  

 

Actuellement, Madagascar s’attèle aux deux importants projets de 

construction d’infrastructures en eau :  

-  Des travaux de mobilisation de rivière Efaho, financé par les 

Ressources Propres Internes  de l’Etat, sont en cours ; avec la 

construction d’un pipeline, long de 97km afin d’alimenter en eau 60 

villages particulièrement sujets à la sécheresse, et d’irriguer des 

centaines de milliers d’hectares de plaines pour une véritable 

transformation socio-économique de la région Sud de Madagascar ; 

 

- Le deuxième projet lequel est actuellement en cours d’étude avec ses 

Partenatires Techniques et Financiers, il s’agit du projet de mise en 

place de bassins de rétention d’eau dans douze (12) Régions de l’Île. 

 

En terme d’actions, la mise en place des infrastructures fat appel à une 

gestion adéquate afin d’assurer une durabilité des services avec des tarifs 

socialement équitables. 
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La transversalité de l’usage multiple de l’eau sollicite des stratégies 

communes et des approches coordonnées sur l’aspect de l’accès aux 

services d’eau de la part des secteurs impliqués à savoir l’Agriculture, 

l’Energie, la Santé, l’Education , la Nutrition,…  

Aussi tenons- nous également à évoquer la situation précaire des femmes 

et des enfants sur cet accès aux services d’eau, notamment la part 

d’activités non rémunérées qu’ils consacrent aux activités de puisage 

d’eau et leur vulnérabilité à la qualité de l’eau.  

 

Mesdames et Messieurs, 

 

Si telle en est la situation de notre pays, à présent, nous souhaitons 

avancer, et nos engagements s’alignent au slogan choisi cette année pour 

la Conférence des Nations unies sur l’eau ; et sur les cinq points d’ancrage 

de l’accélération du changement.   

 

 Madagascar s’engage ainsi à : 

- Continuer les actions pour augmenter le financement dédié au 

secteur Eau : augmenter le Budget alloué par  l’Etat Malagasy et 

mobiliser plus de financement de la part des Partenaires Techniques 

et Financiers ; 

 

- Accorder de l’importance aux données et informations pour enrichir 

les bases de données communes du secteur ; 

 

- Mettre en place des stratégies de renforcement de capacités ; 

 

- Deployer plus d’efforts pour donner une plate-forme et un soutien 

solide aux recherches liées aux nouvelles technologies pour l’accès 

à l’eau ; 

 

- Enfin, renforcer les institutions existantes, accélérer les procédures 

administratives, et appliquer les réglementations en vigueur du 

secteur.   
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Mesdames et Messieurs, 

 

Voilà les engagements de Madagascar. Nous en appelons à présent à 

l’accélération de la mise en œuvre des accords et engagements pris au 

niveau international, notamment la facilitation de l’accès aux financements 

pour les pays en développement et vulnérables, à l’instar de la COP 27 qui 

a abouti sur un accord décisif pour la mise en place du nouveau fonds 

« Perte et Préjudice » à l’endroit des pays vulnérables et des États victimes 

du réchauffement climatique. Des efforts sont encore nécessaires, nous le 

reconnaissons et aujourd’hui, nous confirmons notre engagement à faire 

partie des acteurs du changement et ainsi parvenir ensemble à l’atteinte 

de nos objectifs communs, pour améliorer les conditions de l’accès à l’eau 

pour tous dans chaque pays. Agissons maintenant pour le futur de notre 

monde, pour notre avenir et celui de toute l’humanité. Car chaque action 

compte. 

  

Excellences, Mesdames et Messieurs, Que Dieu vous bénisse, je vous 

remercie. 

 

 


